

Debreceni Nagyujság

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HELYBEN: Egy évre 12 korona Fél évre 6 korona Negyed évre 3 korona VIDEKEN: Egy évre 18 korona Fél évre 9 korona Negyed évre 4 K 50 f.		POLITIKAI NAPILAP Felelős szerkesztő: Szalánczy József Laptulajdonos: Thaisz Arthur		SZERKESZTŐSÉG: Debrecen Darabos-u. 19. Telefon 862.	KIADÓHIVATAL: Debrecen, Piac-utca 7. sz. Telefon 223.
---	--	--	--	---	---

Diadalok a Kárpátokban.

Sáros megyében az oroszok teljesen vissza vannak verve. Bártfa tegnap óta ismét birtokunkban van, a hivatalok már megkezdtek működésüket és a lakosság is kezd lassan visszazállingózni. A lakosság visszatelepítésének még nagy akadályja, hogy előbb élelmiszerekről kell gondoskodni, minthogy az oroszok a városban található összes élelmicikkeket elfogyasztották, illetve magukkal vitték. A város ugyszólván teljesen sértetlen maradt. A polgármester mindvégig helyén maradt és úgy látszik, ennek köszönhető, hogy az oroszok nem garázdálkodtak és a várost nem rongálták meg. Egyes lakásokból elvitték értékesebb holmikat is, azonban a kár nem jelentékeny. Az orosz csapatok utójára Vízköznél állottak meg és azután a duklai soroson át kivonultak a megye területéről.

Zemplénben az oroszokat teljesen visszazsorítottuk. Legfeljebb a határszéli erdőségekből elszórva lehetnek kisebb, inkább eltévelyedett orosz csapatok. Sztopkó és Mezőlabore már napok óta csapataink szálláshelye.

Ung megyében még csak Uzsok táján vannak kisebb orosz csapatok. Ezek azonban nem támadnak.

Máramaros megyében az orosz csapatok Madánkáig nyomultak előre, azonban itt sem támadnak, mert, úgy látszik, nem érzik magukat elég erősnek.

Az oroszok kárpáti betérése alkalmával Sáros megyében Bártfát csapataink stratégiai okokból kiűritették.

Ujabb hadműveleteink eredményeképpen jelenthetjük, hogy Bártfa ismét birtokunkban van. Az oroszok itt is visszavonulóban vannak a határ felé.

Szerbiából.

Budapest, dec. 11. Hivatalos jelentés a déli harctérről: A déli hadszíntéren semmi fontosabb esemény sem fordult elő. Az elrendelt el-

tolások általában nagyobb harcok nélkül mennek végbe. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A franciák támadásainak kudarca.

Flandriában előbbre haladtak a németek

Berlin, dec. 11. (Budapestre érkezett délután két óraker.) A nagy főhadiszállás jelenté: Flandriában előbbre haladtunk. Ardenektől nyugatra és keletre az ellenséges tüzéségi állások ellen jó ered-

ményekkel harcoltunk. A franciáknak De Eretre és Bais de Pretre körül és Pont a Mousontól nyugatra ellenünk intézett támadásait visszavertük. Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A törökök győzelmei az oroszokon.

Konstantinápoly, dec. 11. A főhadiszállás jelenté: Tegnap az oroszok, hadihajók védelme alatt megkísérelték Gonika mellett, Batumtól délre, csapatok partraszállítását, hogy bennünket oldalba támadjanak. A partraszállított orosz csapatokat visszavonulásra kényszerítettük, miköz-

ben nekik súlyos veszteségeket okoztunk. Két ágyút zsákmányoltunk. A Van nevű vilájei határán lovasságunk az orosz lovasság támadását visszaverte. Vantól keletre, Deir mellett a perzsa határon az oroszok támadását visszavertük. Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Anémetek sikeres támadása Észak-Lengyelországban.

Berlin, dec. 11. A nagy német főhadiszállás jelenté: A Mazuri tavaktól keletre nincs változás. Észak-Lengyelország-

ban a támadásunk tovább halad. Dél-Lengyelországból nincs semmi ujság. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Debrecen tisztújító közgyűlése.

A főispán ünneplése.

Debrecen törvényhatósági bizottsága pénteken délután folytatta a tegnap este negyed kilenckor félbeszakított tisztújító közgyűlést. Domahidy Elemér főispán félnégykor nyitotta meg a gyűlést. Következett a napirend szerint a közgyűlési állás betöltése. A kandidáló bizottság erre az állásra Kis Kálmánt, Somossy Sándort, Nagy Gyulát, Iklódy Jánost és Fejér Lajost jelölte. Ezek közül a közgyűlés Kis Kálmánt 65 szavattal választotta közgyűmnek.

Mátai biztos lett: F. Nagy Sándor.

Gyámpénztári ellenőr: Nagy Sándor.
Gazdasági intéző: Vadasz Emil.

Írnok: Dull József. Rendőr-fogalmazó: dr. Roncsik Jenő. Első osztályú közigazgatási fogalmazó: dr. Vass Károly. Írnok: Somossy Sándor. Másodosztályú közigazgatási fogalmazó: dr. Misztli Károly.

Ezzel a választás véget ért és Domahidy Elemér főispán kérte a tiszlikart, hogy minden tisztviselő olyan becsületesen viselje szívén a város javát, mint az új polgármester és abban az irányban haladjon, amelyet ő megmutatott.

Márk Endre udv. tanácsos, az új polgármester szólott ezután. Annak a jóleső érzésnek ad kifejezést, a törvényhatósági közgyűlés részéről, hogy az elnöklő főispán, Domahidy Elemér minden pártokon felülemelkedve, igazságosan, a lelkiismeretet megnyugtató meggyőződéssel vezette a tisztviselőválasztásokat.

Egyszerre zugott fel az éljenzés Márk Endre beszéde után. Percekig ünneplte a közgyűlés lelkes éljenzéssel és tapsal Domahidy Elemér főispánt.

A hosszantartó ünneplés után Domahidy Elemér főispán mély megindultsággal köszönte meg ezt a forró ovációt, amely, ugymond, váratlanul lepte meg.

Ezután a ma választott tisztviselők letették a hivatali esküt.

Domahidy főispán köszönetet mondott a szavazatszedő bizottságoknak és a közgyűlésnek, hogy a választások során türelmes magatartást tanusított.

Ezzel a közgyűlés 5 óraker véget ért.

A hitelesítő gyűlés 14-én, délután 3 óraker lesz a kistanácssteremben.

Készülődés a városatyaválasztásra.

December 18-án lesz a városatyaválasztás, amelyen 19 törvényhatósági bizottsági tag sági helyet fognak betölteni. Ez alkalomból Jánosi Zoltán péntek estére értekezletre hívta össze a kerületek választó polgárait. Az értekezleten beszélt Jánosi, Roskovicz Artur, akik egyetértően elleneztek, hogy a városi párt és a függetlenségi párt közt paktum jöjjön létre. Lefkóvics Vilmos szociálista pártfőtitkár két szociálista jelölését kérte. Az értekezlet a Csapó-utcai kerületben jelölte Than Gyula lapszerkesztőt, Várai Jánost, Otrókosi Végh Jánost, a Piac-utcai kerületben jelölték mind a hét bizottsági tagot, kiknek most jár le a mandátuma, a Halvan-utcai kerületben jelölték dr. Bacsó Dezsőt, dr. Ferenczy Gyulát, Kertész Mihályt, Nagy Albertet, Deutsch

Sámuelt, a piac-utcai kerületben: dr. Fejér Ferencet, Kecskés Istvánt, dr. Jászi Viktort, Kertész Jánost, a Varga-utcai kerületben: dr. Gábor Jenőt, Józsa Vincét, Patai Józsefet, Uhlarik Bélát, a Kosuth-utcaiban dr. Bakonyi Samul,

dr. Burger Pétert, dr. Legányi Gyulát és Radákovich Gézát. A többi helyekre később jelölnek Szántó Győzöt és Kernhoffer Józsefet nem jelölték, mert virilis jogon tagjai a bizottságnak.

Hogy fogtak az oroszok generális helyett fegyverművest.

A harcmezők véres tragédiái közül is felesillámlik olykor-olykor a komikum és a humor aranyzála. Eppen ezt magyarázta Pálffy József debreceni hírlapíró, kit ahogy a harctérről megsebesülve hazajött, munkatársunk felkéréselt belegágyánál.

— Tudja kedves kollégám, mondotta, nem is olyan borzasztó dolog az a háború. Humor is akad benne bőven. Es már nekem inkább csak ehhez van gusztusom, hát inkább az ilyen dolgokat figyeltem meg. Hagyom a szép, dicső és nagy hőstettek elbeszélését másoknak, sem nem próbálom riasztgatni a szegény ilmaradoftakat és a később hadbakerülőket a harctér borzalmaival, a schrapnell és gránát elnevezésű emberpusztító találmányok hatásának festettségével. Inkább elmondok egy derűs epizódot a háborúból, melyhez négy hónapig volt szerencsém.

— Egyik honvédegyalozredünk hadtestünk oldalmozdulatát fedezte Galiciában. Igen kényes feladat, mert ilyenkor a csapat rendszeren belejut az ellenség területébe. A honvédegyred mégis pontosan megfelelt feladatának, azonban a trénje, az ugynevezett „ütkezési vonala” a rettenetesen rossz galíciai utakon nem tudott megfelelő tempóban haladni és kissé visszamaradt. Alól pedig ez a tréni főleg löszerkocsikból. A kocsi mellett mindössze 15–20 fegyveres ember fedezet gyanánt.

— Amint kilódnak az átkozott uton a kifáradt lovakkal, egyszerre csak a közeli erdőből vagy ötszáz főnyi muszka özönlik az út felé. A löszerkocsiknál rangban legidősebb F. fegyverműves volt. Hatalmas szál alak; bokáig érő prémes bundában, fején nagy kucsmával, mert hogy hidegedni kezdett már az idő ott fent a hegyek között. Öreg szolga a fegyverműves a hadseregnél, legalább is őt érdemrend, mindenféle címerungsbronz díszítette a mellét, amire az öreg büszke volt és éjjelnappal viselte azokat. Az öreg fegyverműves átveit a parancsnoklást és elkiáltotta magát:

— Az utolsó emberig kitarítani! Fiúk ne engedjék, hogy a löszerkocsik a muszkák kezébe kerüljön.

A fiúk lőttek is de a sok

muszka csak rohant az út felé. Az oroszok nem is lőttek, élve akarták elfogni a kicsiny honvédesapatot a kocsiikkal együtt.

— Mikor egész közelbe értek a muszkák, pillanatra meg torpantak. Megpillantották a fegyvermester hatalmas alakját, a bundában, a kucsmával a fején és a sok érdemrenddel a mellén. A muszkák egy pár pillanatig bámulták és aztán elordították magukat:

— Huj, huj! General! General!

— Generálisnak, valami hatalmas nagy hadvezérnek nézték az egy kis ész-kölesön-ügyeire ugyancsak rászorult muszkák az öreg fegyverművest.

— Azzal aztán minden muszka feléje rohant: mindenik részt akart kérni a dicsőségből. Egyik fogta a galérlját, másik a bundája újját, rángatták előlről, hátulról, egész gyűrű fogta körül és akik nem juthattak hozzá, azok valóságos vituzláncot jártak körülötte és az örömtől és dicsőségtől örülten kiabáltak:

— Zsivió! Huj, huj! General! General!

— Nem törődtek többé a löszerkocsikkal, nem az ezeket őrző legénységgel.

— A fegyvermester hamar átfogta a helyzetét. Inkább feláldozta önmagát, de legalább megmenthetik a rengeteg löszert. Intett az emberreinek, kik szerencsésen elhajtottak a löszerkocsikkal. Az oroszok nem is törődtek velük. Nekik az volt a fő, hogy generális fogtak. Viték is nagy diadallal a táboruk felé.

— En még mindig nevetek, ha arra gondolok, hogy mi történt az orosz hadiszálláson, mikor kiderült, hogy generális helyett egy őrmesteri rangban lévő fegyvermestert fogtak. Kacagni tudnék, ha nem nyillalna a sebembe!

Tisztán kezelte főlőzetlen tejet keresek naponta 5 és fél litert. Házhoz szállítva. - Cim a kiadóhivatalban.

Hős poéta.

A harctéren küzdő katonák akik átéltek a háboru minden borzalmaival, ép úgy, mint az itthon ülő békés polgárok, a kielégítetlen kíváncsiság minden mostohaaságával lesik a háborus híreket és bizony ritkán jutnak abba a helyzetbe, hogy tudomást szerezzenek a világháboru eseményeiről. Azokon az eseményeken kívül, amelyek közvetlen közelükben történik, nem tudnak semmit és esetleg csak az elkésve érkező tábori posta hoz egy régi újságot, amely a rég mult eseményekről hoz híradást. Pedig hát természetes, hogy a ahrcoló katonák sokkal inkább kíváncsiak a háboru eseményeire, mint az otthonmaradottak és ezt a jogos érdeklődést akarta kielégíteni a hadvezetőség, mikor elhatározta, hogy lapot szerkeszt a katonák részére és ezton tájékoztatja őket a háboru eseményeiről.

Minden hadseregnek meg van a maga Katonai Lapja, amelyben a hadvezetőség a legújabb harctéri eseményeket közli a katonasággal. Ma jutott el hozzánk a 3. hadsereg Katonai Lapjának december 2-iki száma, amelynek vezető helyén Franyó Zoltán-újságírónak, az országos híró poétának nevével találkozunk akit hősi vitézségéért öfelsege az arany vitézségi éremmel tüntetett ki. A Katonai Lap közleménye így ír róla:

Franyó őrmester önként jelentkezett a legnehezebb vállalkozásokra is. Október 13-án egy őrjáratl a Jankov melletti magaslaton levő ellenségnek vakmerően közelébe férközött és igen nehéz körülmények között kitünően felderítette az ellenség állását és erejét. November 19-én mint felderítő őrjárat-parancsnok a Kárpátokban megtámadta egy orosz hadoszlop hátvédjét, nagyszámu hadifoglyot ejtett, saját embereinket kiszabadította a hadifogságból és a nagy hő okozta rendkívüli nehézségek dacára, parancsnokának kellő időben igen értékes jelentéseket hozott.

— A téli háboru borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek prémje van, küldje azt a következő címre: **Hadsegélyző Hivatal, Budapest, Váczy-utca 36.** A posta ingyen szállítja a Hadsegélyző Hivatal címére szóló adományt tartalmazó csomagot.

Az orosz katonák éheznek.

Egy német katona az orosz harctérről a következő orosz történeteket írja haza édesanyjának: Egy német altiszt egy orosz őrjárat kezei közé kerül: az egyik orosz katona tud németül és az altiszt azt mondja neki:

— Bajtárs, engedj futni, adok neked egy márkát!

Feleli az orosz katona:

— Nem lehet!

— Adok kettőt!

— Nem lehet!

— Adok három!

— Nem lehet!

— Hát mennyiért tennéd meg?

— Bajtárs — szólt az orosz — tudod mit: vigyél te engem magaddal és adok még neked három márkát hozzá: három nap óta nem ettem.

És az orosz katona elment a német vitézzel.

Ez meg a másik történet. Vadászvezetők egy embere fegyverrel álment az oroszokhoz. Közvetlenül a lövészárkok előtt lehúzta esizmáját és fehér kepcájával intgetett, hogy ő parlamentaire. Azután azt mondotta oroszul az első szembekerülő ellenséges katonának:

— Bajtárs, gyere át a németekhez. Kapsz egy márkát, kenyéret és cigarettát.

— Csak egy pillanatig várj — válaszolt az orosz katona és eltűnt. Öt perccel később visszatért egy altisszal és huszonkét közlegénnyel. A német vadász négy emberükkel elhozatta fegyvereiket és azután a huszonnégy orosz katonával kedélyesen visszasétált a német táborba. Ilyen esetek gyakran előfordulnak. Az oroszoknak nincs mit enniük, öt emberre fél kenyér jut és azzal is három, gyakran hét napig is be kell érniük.

HIREK.

KÖZGYÜLÉSI JEGYZETEK.

Debrecen, dec. 10.

Mintha a mai háborus időkben megállott volna minden katonai mozgalom. Mintha messze idegenben s hazánk északi határain nem tombolnának a Hare vére szemjas gyilkos démonai. Ime hosszú idők után együtt láttuk Debrecen minden rendű és rangú társadalmának legismertebb képviselőit tisztas és ünnepi polgári ruhákban.

A mai időkben szinte esdálkozással kerestük az imáron mindenütt jelenvaló katonaruhákat. De nem láttunk egyetlen katonai uniformist. Még az az egy-két katonai szolgálatot teljesítő városatyja is civilben jelent meg, aki nem akart elmaradni a polgári élet nevezetes küdelmeitől sem.

Mert hiszen harc volt itt a közgyűlési teremben is. A meggyőződések, elvi álláspontok harca. Amelynek tüzeben sebeket kaptak egyesek és győzelmet arattak mások...

A karzaton soha se láttunk még ilyen intelligens közönséget. A régi módi karzati emelvény baloldalán egy új, modern kor hajnalhasadásának verőfénye táncolt s a vilamosfény plörözös, virágos női kalapokon tört meg.

A két méltóságos asszony: Domahidy Elemérné és Márk Endréné urasszonyok között csoportosultak Petzkó Ernőné, Nedeczky Ferencné, Erős Lajosné, Vecsey Zoltánné, Lintnerné és Tóth Aurélné és sok mások.

— Mint egy virágos kerit, — mondta az egyik civis.

Es lelki szemünk előtt láttuk már a közel jövő gyönyörű építészeti remekben készült új városi palotáját, melynek pályáiban nevezetesebb közgyűlések díszgyűlések és ünnepek alkalmával előkelő hölgyvilágunk találkozni fognak...

Kovács József polgármester bucsuzott. A puritán becsületesség mintaképe, a mindennapi szorgos munka derék képviselője minden páthosz nélkül, szinte szándékosan le-tompított hangon mondott „Isten hozzád”-ot azoknak, a kik 12 esztendővel ezelőtti először ültették a polgárnagyi székbe.

— Egyetem!... Villamos világitás!... Villamos vasut!... Csatornázás... Vízvezeték... stb. Egymásután pattogtak a szavak. Olyan egyszerűen... Pedig mennyi munka, küzdelem fűződik ezekhez a létesítésekhez.

De hát régi dolog, hogy nem a letűnt, hanem a felkelő nap felé tekintenek az emberek...

Igen! Az új nap... Akit egyértelműleg hívtak s aki megjelent violaszín bársony menében, zsemleszínű brokát atillában...

Igazán méltóságteljes volt a megjelenése. Komoly férfiaság ömlött el egész mi-voltán s az áhítatosságnak bizonyos meghatottságával, de szabatosan tagoltan tette le az esküt s mondta el szép beszédét, melyben programját vázolta...

Egy új, modern korszak színes képei bontakoztak ki előttünk. Es éreztük, hogy minden komolyan gondolkodó, modern művelt, de városát rajongásig szerető ember így álmodta meg a virágzó, gazdag, kulturás Nagy-Debrecen jövőjét...

— Gazdasági egyetem! Iskolák fejlesztése! Virágzó ipar, kereskedelem és mezőgazdaság! Jobb vasútösszeköttetés Erdéllyel és a vidékkel! Felekezeti béke!

Es most már megértettük, hogy miképpen folyhatott le a polgármesterválasztás olyan

lelkes egyetértéssel, amelyre nem igen volt még példa Debrecen történetében.

A szó erejének, az előadás művészetének első letéteményese Debrecenben a kenetes hangu Baltazár püspök, legszubjektivebb érzéseinkhez szólott, mikor az új polgármestert üdvözölte.

Egy csokor virágot tett az új polgármester elé a szónoki művészet gyönyörűsége rózsaszálaiból...

Ezután következett a próza. Mert hogy az élet sem egyéb, mint folytonos ölelkezése a költészetnek a prózával, a hideg, szürke mindennapisággal.

A korteskedés megindult s miután két régi tisztviselő-ről volt szó a főjegyzőség betöltésénél, egyaránt akadtak lelkes kortesei úgy Vargha Elemér dr-nak, mint Csóka Samunak.

Végül is Csóka Samu neve került ki győztesen az urnából, 4 szavazattöbbséggel.

A dolgok ilyen esete után természetes, hogy az első tanácsosi állásra impozáns többséggel Vargha Elemér dr-t választották meg.

Sr.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap prédikálni fognak a református templomokban a következő sorrendben: A nagytemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész. A kistemplomban 9 órakor Kolozsvári Kiss László s. lelkész, 11 órakor Rábold Gusztáv leánygimn. tanár. A Kossuth-utcai templomban Boér Károly val. lástanár. Az Arpádtéri templomban Zih Sándor lelkész, délután Balogh Béla s. lelkész. Az ispotályi templomban Uray Sándor lelkész. A homokkerli imaházban Polgár Gyula s. lelkész. Vasárnap délután öt órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **Nem lesz karácsonyi fegyverszünet.** A Vatikánban nem titkolják, hogy a hadviselő államok kormányaitól tagadó válasz jött a szentszéknek arra a kérdésére, nem volna-e hajlandók a karácsonyi ünnepek alkalmából rövid fegyverszünetet elrendelni.

— **Mire van szüksége a hadseregnek?** A debreceni kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza az érdekelteket, hogy a hadsereg részére nagyobb mennyiségű különféle jelvény, gyapjukecse, bundaakasztó prémes kabátokhoz, különféle gombok, kölfölt alsóing, kötszövött alsónadrág pamutból, lábikra melegítő, vasutas karszalag tisztver és legénység részére, vízveder (ítatóveder), csákánybalták. Akik e dolgok készítésével foglalkoznak, ajánlatukat a kamarához december 18-ig okvetlen adják be. Bővebb felvilágosítást a kamara készséggel nyújt. Az érdekeltek a kamara útján mintakollekciót vásárolhatnak a cikkekből.

— **Hangverseny a katonák javára.** A Debreceni Filharmonia Egyesület és a Zenekedvelők Köre az idén a háborús viszonyokra való tekintettel nem rendezi az évek óta szokásos bérleti hangversenyeket. Hogy azonban közönségünk mégse nélkülözze a magas színvonalú művészi zenét, másrészt pedig a jótékony célt is szolgálják, a két egyesület f. hó 19-én este 8 órakor a Vármegyeház dísztermében együttes hangversenyt rendez, melyen Wessprény Andor, a kiváló hegedűművész, Manén mester tanítványa, Mittelmann Jenőné dalénekesnő és Dienzl Oszkár zongoraművész lépnek fel. A részletes műsort legközelebb közöljük. A hangverseny jövedelméből a hadvonalú debreceni katonákat látják el meleg ruhával, s így nemcsak igazi művészi élvezetet szerez magának az, aki a hangversenyre elmegy, hanem egyszersmind hazafias kötelességet is teljesít. A Filharmonia Egyesület és a

Zenekedvelők Köre tagjainak figyelmét már eleve felhívja e hangversenyre, annál is inkább, mert az idén hasonló művészi élvezetre ritkán kínálkozik majd alkalom. Jegyek a Hadsegélyző Hivatalban, Csáthy Ferenc és Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, valamint Békés Lajos uridivat üzletében kaphatók 3 koronáért.

— **A katonák karácsonyára** a hadsegélyző hivatalban a következők adakoztak: Roncsik Ilona és Kata 6 K, May Andor 15 K, Luczi Ferenc 100 K, Kegyes Ferenc 10 K, Fischer Vilmos 10 K, Schuster Ferencné 20 K, Sipos Gábor 10 K, Vadász Lászlóné Hajduszoboszló 5 K, Mónus Mariska Hajduszoboszló 6 K, Nádudvari vöröskereszt 500 K, Laczkó László személyzete 10 K, Stark Mórné 10 K, H. J. 40 K, Dávid Istvánné 15 K, Dankó temetk. intézet meleg ruhára 50 K, Békés Lajos 25 K, Eckstein Elek 10 K.

Az oroszok veresége a Kárpátokban.

Przemyslt nem támadják az oroszok.

Budapest, dec. 11. Hivatalos jelentés. Hadműveleteink a Kárpátokban tervszerűen játszódnak le. Az ellenség részéről tegnap többnyire csak utóvédek fejtettek ki ellenállást, melyeket visszavetettünk.

Galiciában még nincs döntés. Ahol az oroszok támadtak: mindenütt súlyos veszteségeket okozva nekik, visszavertük őket. Lengyelországi

arcvonalunkon tegnap is nyugalom volt.

Przemyslt az ellenség csak körülzárja, de nem támadja. A mindég vállalkozó szellemű védőerősség a lövonalról tiszteletreméltó távolságban tartózkodó körülzáró csapatokat csaknem naponként kisebb vagy nagyobb kitéréssekkel nyugtalanítja. Hőfővezérőrnagy. (Ministerelnökség sajtóosztálya.)

APOLLO

Ma Szombaton

délután 3 órakor 20 és 30 filléres helyárral,

Ifjúsági előadás

5 és 7 órakor mérsékelt helyárral 9 órakor rendes helyárral

Horváth Kálmán,
H. Bárdos Mariska,
Horti Sándor.
Békefi Lajos

fővárosi művészek felléptével,
Karinthy Frigyes új kine-ma-szkecsce:

Mese egy közkatonáról

Színjáték színpadon és vásznon 6 képben, (3 színpadi rész, 3 mozi) Zenéjét Kálmán Jenő verseire Pazeller György szerezte. A színpadi részt Horváth Kálmán, a filmet Dési Alfréd rendezte. Szólyó Zoltán prólogusát Horváth Kálmán mondja el.

A legszébb ruha

Jelenet vetített képekkel, a legújabb divat bemutatása. Előadja: H. Bárdos Mariska.

Kitűnő kísérő műsor.

SZÍNHÁZ.

Mozitündér. A Moztündér a Népopera sláger-operettje kerül színre ma este a színházban. Az újdonság elsőrendű szereposztással kerül színre. Teleky, Szentgyörgyi, Várnai, Kassai stb. játszik a főszerepeket.

Üsd magyar! Vasárnap délután rendkívül mérsékelt helyárral az Üsd magyar! című alkalmi színjáték kerül színre.

Mese egy közkatonáról. Páralan sikert aratott az Apollóban Karinthy Frigyes kine-maszkecsce a Mese egy közkatonáról című énekes újdonság. A szereplők élükön Horváth Kálmánnal a közönség legmelegebb elismerését érdemlik ki. Az előadásokat állandóan nagyszámú közönség látogatja.

Az Apolló ifjúsági előadása. Ma, szombaton délután 3 órakor 20 és 30 filléres helyárral ifjúsági előadást tart az Apolló. Ez alkalommal igen érdekes és kitűnő műsort állított össze az Apolló. A tanuló ifjúságnak figyelmébe ajánljuk az értékes műsort.

PAPIR lábvédő hi- deg és fagy ellen!

24 drb eredeti cso-
magolásban czim-
: szalaggal ellátva :
küldhető a harctérre
**Egy csomag
30 fillér.**

Kapható:
THAISZ ARTHUR
papirkereskedésében
Debreczen. Piacz-utca 7.

Debreczen városa részére a
helyi incasso ellátására
jutalék ellenében elsőrangú
helybeli

céget vagy pénzüzetet

keres régi, magyar életbiz-
tosító intézet. Amelyek új
biztosítások szerzését is vál-
lalják. előnyben részesülnek.
Részletes ajánlatok „KÉP-
VISELET“ jelige alatt kettős
borítékban Leopold Testvé-
rek hirdetőjébe (Budapest,
Erzsébet körút 39.) kül-
dendők.

Az előrehaladott szezón miatt
meglepő olcsó árakat
nyújtok.

Férfi és női fehérművek darabja 1-96
2 drb selyem nyakkendő önkötő 1-96
5 méter Carton jó mosó 1-96
Visszamaradt világos szövetek minden el-
fogadható áron tisztelettel

Doszpoly J. utóda

NÉMETHY GYULA

vezetése mellett

Debreczen, Tisza-palota.



Világháboru térképek

a legujabb és a leg-
jobb kiadásban kap-
hatók **THAISZ AR-
THUR** papirkereskedé-
sében eredeti bolti ára
kon már 12 fill kezdve

Apró hirdetések.



Tűzifa

1 mázsa cserfa felaprítva
5-fele száraz 2.80 fillér
hazaszállítva

SZÉN

kitünő minőségű szagta-
lan mázsája 4.80 fillér

Schvartz Márton

fa és szénkereskedő
Agárdi-utca 6.

Telefon 12-04.



Urak, Hölgyek!

Írógépen biztos ered-
ményre csak „Record“
gépiróiskola írógépein ta-
nulhatnak. Kórház-utca 1.

Tábori borítékok

2 fillérjével kaphatók
Thaisz A. papirkereske-
désében Bika-szálloda
mellett.

Keresek

jól főző idősebb szakács-
nőt és idősebb szoba-
leányt. jelentkezhetnek la-
kásomon délután 3-4-ig.
Weér Györgyné, Péter-
fia-utca 68. sz.

Legszebb és legolcsóbb

**fénykép-
nagyítások**

bármily régi kép után is

Takács Vincze

fényképésznél
anagytemplom mellett

Egy

csinosan butorozott szoba
azonnal kiadó, esetleg két
fiatal ember részére is
alkalmas. Czim Darabos-
utca 29. szám.

Füstös Dezsőutóda

előnyomda kézimunka
: és rövidáru üzlete :

Piacz-u. 2.

Legujabb

világháboru térképe, me-
lyen az összes világré-
szek és hadakozó álla-
mok rajta vannak, nye-
dül a legjobb kiadás. Kap-
ható Thaisz A. papirke-
reskedésében Debreczen,
Bika-szálloda mellett.

Vörös +

egyleti szükségletek esetében, felkérjük az igen tisztelt
gyógyszerész és droguista urakat, hogy

Lysoform-rendelésekhez

mellékeljük a kórházi igazgató vagy főorvos ur igazolá-
sát, mert ennek alapján küldeményeket a vasutnál gyor-
sabbán szállítják. Szíves figyelmébe ajánljuk tisztelt ve-
vőinknek, hogy a változott viszonyok miatt egyelőre

LYSOFORM

fertőtlenítő szerünket csakis készpénz ellenében vagy
utánvétellel szállíthatjuk. Remélhetőleg ez állapot nem-
sokára meg fog szünni.

Kitünő tisztelettel

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára Ujpest



JOHANN MARIA FARINA

GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyárt-
mányai az egyedül valódi

Ügyeljünk a pontos

kölniviz, kölniviz-szappan és puder

minden jobb drogueriá-
ban, illatszer- és gyógy-
tárban kaphatók. ♦

Minden hasonlónevű utánzatot utasítsunk vissza.

Főraktár Debreczenben Stern József kefeüzletében.

Magyarországi képviselő: HOLZER EMIL ZOLTÁN, Budapest VIII.

és könyvnyomtatásban, Debreczen, Piacz-utca 7. szám.